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1. Úvod 
 

Správa o činnosti obecných polícií v Slovenskej republike za rok 2021 (ďalej len 

„správa“) je spracovaná na základe údajov získaných zo správ o činnosti jednotlivých 

obecných polícií a mestských polícií (ďalej len „obecná polícia“), ktoré sú obce a mestá so 

zriadenou obecnou políciou povinné zaslať Ministerstvu vnútra Slovenskej republiky (ďalej 

len „ministerstvo“) do 31. marca každého kalendárneho roka.  

Podrobnosti o predkladaní správy a o jej obsahových náležitostiach ustanovuje vyhláška 

ministerstva č. 532/2003 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona Slovenskej 

národnej rady č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov, v znení zmien  

a doplnení vyhláškou ministerstva č. 456/2009 Z. z. (ďalej len „vyhláška“).  

Ministerstvo na podklade správ, predložených obcami so zriadenou obecnou políciou, 

spracúva súhrnnú správu. Správa poskytuje prehľad najvýznamnejších oblastí pôsobenia 

obecných polícií v Slovenskej republike. Komplexné štatistické údaje, zosumarizované zo 

zaslaných správ o činnosti jednotlivých obecných polícií, sú uvedené v tabuľkách, ktoré tvoria 

prílohy tejto správy.  

Správu spracovalo oddelenie dohľadu nad činnosťou obecnej polície odboru 

poriadkovej polície Prezídia Policajného zboru (ďalej len „oddelenie dohľadu“), ktoré  

je odborným pracoviskom na úseku dohľadu štátu nad činnosťou obecnej polície. Správa 

umožňuje ministerstvu v rámci dohľadu štátu nad činnosťou obecnej polície sledovať, 

vyhodnocovať a porovnávať vývojové trendy obecných polícií podľa jednotlivých oblastí ich 

činnosti. 

    

2. Počet obecných polícií a počet príslušníkov obecných polícií 
 

Ministerstvo evidovalo ku dňu 31. 12. 2021 celkom 169 obcí so zriadenou obecnou 

políciou (príloha č. 1), čo je v porovnaní s rokom 2020 (168) o 1 obecnú políciu viac. 

V hodnotenom období roka 2021 nebola zrušená žiadna obecná polícia, pričom ku dňu  

01. 07. 2021 bola zriadená jedna obecná polícia, a to v obci Liptovská Porúbka. 
 

graf č. 1: Počet zriadených obecných polícií v SR v období rokov 2012 - 2021  

 

 
 

Z uvedeného počtu je 13 obecných polícií evidovaných v Bratislavskom kraji,  

15 v Trnavskom kraji, , 19 v Trenčianskom kraji, 40 v Nitrianskom kraji, 20 v Žilinskom 

kraji, 20 v Banskobystrickom kraji, 23 v Prešovskom kraji a 19 v Košickom kraji. 
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V roku 2021 bol celkový plánovaný počet príslušníkov obecnej polície 2 895 a skutočný 

počet príslušníkov obecných polícií v rámci celého územia Slovenskej republiky 2 642, 

z čoho vyplýva rozdiel 253 voľných tabuľkových miest, čo predstavuje 91,26 %-nú 

obsadenosť tabuľkových miest príslušníkov obecnej polície.    

 
graf č. 2: Celkový počet príslušníkov obecných polícií v SR za obdobie rokov 2012 - 2021   

 

 
 

V porovnaní s rokom 2020 sa skutočný počet príslušníkov obecných polícií v roku 2021 

zvýšil z 2 612 na 2 642, t. j. o 30 miest a plánovaný počet príslušníkov obecných polícií  

sa znížil z 3 022 na 2 895, t. j. o 127 miest.      

Zo skutočného počtu príslušníkov obecnej polície je evidovaných 450 v Bratislavskom 

kraji, 258 v Trnavskom kraji, 266 v Trenčianskom kraji, 341 v Nitrianskom kraji, 310 

v Žilinskom kraji, 264 v Banskobystrickom kraji, 291 v Prešovskom kraji a 462 v Košickom 

kraji. 
 

graf č. 3: Počet obecných polícií v SR za rok 2021 podľa počtu príslušníkov obecnej polície   
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Najviac príslušníkov obecnej polície ku dňu 31. 12. 2021 zamestnávalo hlavné mesto 

Slovenskej republiky Bratislava (316), mesto Košice (284), mesto Žilina (85) a mesto Prešov 

(80). Šesť obcí, resp. mestá, a to Dulovce, Hodruša-Hámre, Tlmače, Turzovka, Leles a Veľký 

Šariš, aj napriek zriadenej obecnej polícii, nezamestnávali v hodnotenom období roka 2021 

ani jedného príslušníka obecnej polície (príloha č. 1).       

Vo väčšine prípadov sú voľné tabuľkové miesta príslušníkov obecnej polície 

neobsadené najmä z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov obcí a miest, taktiež 

z dôvodu nízkej finančnej atraktivity a spoločenskej prestíže povolania príslušníka obecnej 

polície, ako aj z dôvodu, že uchádzači o tieto miesta v rámci prijímacieho konania nesplnili 

zákonom stanovené podmienky na ich prijatie k obecnej polícii.  
 

tab. č. 1 Počet príslušníkov obecnej polície v roku 2021 

Počet príslušníkov obecnej polície 

1.  Plánovaný počet príslušníkov obecnej polície 2 895 

1a  Skutočný počet príslušníkov obecnej polície 2 642 

2.  Počet prijatých príslušníkov obecnej polície 197 

3.  Počet prepustených príslušníkov obecnej polície 103 

4.  Počet príslušníkov obecnej polície, ktorí boli právoplatne odsúdení za   

 spáchanie úmyselného trestného činu 

0 

5.  Počet príslušníkov obecnej polície, ktorí sú držiteľmi osvedčenia o odbornej  

 spôsobilosti podľa § 25 zákona SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii  

 v znení neskorších predpisov 

2 608 

 

       

3. Činnosť obecných polícií 
 

Vzhľadom na situáciu v súvislosti s pandémiou vírusu SARS-CoV-2 boli vykonávané 

priebežné alebo kontinuálne kontroly verejného poriadku a dodržiavania nariadení vlády 

Slovenskej republiky, a to v lokalitách vyznačujúcich sa vysokou pozitivitou občanov 

a v karanténnych zariadeniach, zamerané najmä na dodržiavanie povinnosti prekrytia horných 

dýchacích ciest, monitorovanie zoskupovania či zhromažďovania osôb, prednostné 

zabezpečovanie kontroly dodržiavania povinnej karantény nariadeným osobám a kontrola 

ďalších nariadení vlády Slovenskej republiky, ako napr. kontrola zákazu vstupu na detské 

ihriská, kontrola uzatvorenia prevádzok obchodov a služieb.        

Zo správ za rok 2021, ktoré boli predložené ministerstvu, možno vo všeobecnosti 

hodnotiť podmienky pre výkon činností obecných polícií v Slovenskej republike ako dobré. 

Prejavuje sa ich snaha o vedenie občanov k dodržiavaniu zákonov, ostatných právnych 

predpisov a všeobecne záväzných nariadení obce. Obecné polície nie sú chápané len ako 

represívna zložka. To sa týka najmä obecných polícií zriadených v obciach, resp. menších 

mestách, kde je kontakt príslušníkov obecnej polície k občanom užší, a aj preto je tu viac 

využívaný inštitút tzv. dohovárania.  

Väčšie obecné polície si rozdelili teritórium obce alebo mesta na menšie územné 

obvody nazvané ako úseky, okrsky a podobne. V rámci nich pôsobí konkrétny príslušník 

obecnej polície - okrskár, ktorého úlohou je preventívne pôsobenie pri zabezpečovaní 

dohľadu nad verejným poriadkom a zabezpečovanie prvého kontaktu medzi verejnosťou 

a obecnou políciou pri riešení problémov obyvateľov obce. 
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Snahou obecných polícií je aj takýmto spôsobom vplývať na občanov, aby nesťažovali 

plnenie úloh obce, nenarúšali verejný poriadok a občianske spolunažívanie, prípadne ich 

zapojiť do aktivít obce, resp. viesť ich k občianskej a právnej uvedomelosti.      

 

3.1 Plnenie úloh obecných polícií 
 

Hlavným cieľom obecných polícií je zabezpečenie obecných vecí verejného poriadku. 

V tejto súvislosti sa ako poriadkový útvar obce aktívne zapájajú do organizácie kultúrnych, 

spoločenských, športových, cirkevných a politických podujatí, pri ktorých vykonávajú 

kontrolu dodržiavania verejného poriadku na teritóriu obce. Taktiež na základe vykonávaných 

analýz bezpečnostnej situácie v obci, sa činnosť obecných polícií orientuje na výkon služby 

najmä do častí obcí s najčastejším výskytom protispoločenskej činnosti s cieľom jej 

eliminácie. Zvýšená pozornosť je venovaná ochrane životného prostredia, čistote v obci 

a dodržiavaniu hygienických predpisov, ochrane verejnej zelene, rekreačných a detských 

zariadení a pod. 

Osobitné úlohy, na ktoré sa prioritne zameriavajú obecné polície, sú okrem iného 

podmienené aj vysokým podielom rómskych spoluobčanov. V tejto súvislosti príslušníci 

obecnej polície zabezpečovali verejný poriadok a poskytovali pomoc a spoluprácu sociálnym 

pracovníkom najmä pri kontrole rómskych osád, pri vyplácaní sociálnych dávok,  

pri zabezpečovaní vykonávania deratizácie a dezinfekcie, pri plnení úloh súvisiacich 

s aktivačnými prácami a podobne.  

Pozornosť obecných polícií je venovaná aj dodržiavaniu zákonov a všeobecne 

záväzných nariadení obce a v tejto súvislosti riešeniu porušenia uvedených právnych 

predpisov. Bližšie je táto problematika analyzovaná z pohľadu súhrnných štatistických 

výsledkov v časti 3.6 tejto správy. 

V rámci problematiky dodržiavania zákona č. 282/2002 Z. z., ktorým sa upravujú 

niektoré podmienky držania psov v znení neskorších predpisov, príslušníci obecných polícií 

vykonávajú pravidelné kontroly evidenčných známok psov a voľného pohybu psov  

na miestach, kde je to všeobecne záväzným nariadením obce zakázané ako aj kontrolu 

dodržiavania ostatných podmienok vyplývajúcich z uvedeného zákona.  

V obciach, v ktorých sú zriadené útulky, karanténne stanice, sa obecné polície 

intenzívne podieľajú na odchyte túlavých a zabehnutých zvierat.  

 

3.2 Zákroky, donucovacie prostriedky a útoky na príslušníkov obecnej polície 
 

Príslušníci obecnej polície v roku 2021 vykonali celkom 284 170 zákrokov. Príslušníci 

obecnej polície pri plnení úloh najčastejšie zasahovali proti narušiteľom verejného poriadku. 

Pri uvedenom počte vykonaných zákrokov je potrebné uviesť, že zákon o obecnej polícii 

explicitne nedefinuje pojem zákrok a jednotlivé obecné polície pristúpili k vyhodnoteniu 

zákonom im stanovených povinností a oprávnení na základe vlastného výkladu.     

V súvislosti s vykonanými zákrokmi príslušníkov obecnej polície došlo k zraneniu 

osoby, proti ktorej zákrok smeroval v 2 prípadoch a ku škode na majetku v 3 prípadoch. 

Z tohto počtu v 3 prípadoch došlo k spôsobeniu škody na majetku obce.   

Ani v jednom prípade nedošlo k usmrteniu osoby, proti ktorej zákrok smeroval, 

a taktiež nebol zaznamenaný prípad zranenia, či usmrtenia nezúčastnenej osoby.     

V roku 2021 bolo zaevidovaných 72799 prípadov použitia donucovacích prostriedkov. 

V tejto súvislosti je však potrebné uviesť, že počet prípadov použitia donucovacích 

prostriedkov je vo významnej miere určený počtom prípadov použitia technického 

prostriedku.   
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Najčastejšie využívaným oprávnením príslušníka obecnej polície v roku 2021 bolo 

predvedenie osoby na útvar obecnej polície za účelom zistenia totožnosti, príp. podania 

vysvetlenia k priestupku. Takto predvedených bolo celkom 793 osôb, čo je o 124 osôb menej 

ako v roku 2020 (917).  

Na útvar Policajného zboru bolo príslušníkmi obecnej polície odovzdaných k ďalšej 

realizácii celkom 216 osôb, čo je v porovnaní s rokom 2020 (247) o 31 osôb menej. 

Z uvedeného počtu bol v 7 prípadoch príslušník obecnej polície zranený.    

 
tab. č. 2 Zákroky, donucovacie prostriedky a útoky na príslušníkov obecnej polície v roku 2021 

Zákroky, donucovacie prostriedky a útoky na príslušníkov obecnej polície 

1.  Počet vykonaných zákrokov 284 170 

2.  Počet prípadov použitia zbrane 6 

2a  Z toho neoprávnených 0 

3.  Počet prípadov použitia varovného výstrelu do vzduchu 0 

3a  Z toho neoprávnených 0 

4.  Počet prípadov použitia donucovacích prostriedkov 72 799 

4a  Z toho neoprávnených 0 

5.  Počet prípadov, v ktorých došlo k zraneniu osoby, proti ktorej zákrok  

 smeroval 

2 

6.  Počet prípadov, v ktorých došlo k usmrteniu osoby, proti ktorej zákrok  

 smeroval (do 24 hod.) 

0 

7.  Počet prípadov, v ktorých došlo pri zákroku k zraneniu nezúčastnenej osoby 0 

8.  Počet prípadov, v ktorých došlo pri zákroku k usmrteniu nezúčastnenej  

 osoby (do 24 hod.) 

0 

9.  Počet prípadov, v ktorých došlo pri zákroku k spôsobeniu škody na majetku 3 

9a  Z toho so spôsobením škody na majetku obce 3 

10.  Počet útokov na príslušníkov obecnej polície (pri plnení úloh obecnej  

 polície alebo v súvislosti s ich plnením) 

34 

10a  Z toho so zranením príslušníka obecnej polície 7 

 
 tab. č. 3 Činnosť pri plnení úloh obecnej polície v roku 2021   

Činnosť pri plnení úloh obecnej polície 

1.  Počet osôb, ktorým bola obmedzená osobná sloboda zákrokom príslušníka  

 obecnej polície 

459 

2.  Počet osôb predvedených na útvar obecnej polície 793 

3.  Počet osôb predvedených na útvary Policajného zboru 216 

4.  Počet nájdených osôb, po ktorých bolo vyhlásené pátranie 108 
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5.  Počet nájdených vecí, po ktorých bolo vyhlásené pátranie 48 

6.  Počet nájdených motorových vozidiel, po ktorých bolo vyhlásené pátranie 5 

            

3.3 Použitie zbrane 
 

Príslušníci obecných polícií pri plnení úloh podľa zákona o obecnej polícii v roku 2021 

použili zbraň v 6 prípadoch, čo je o jeden prípad menej ako v roku 2020 (7). Varovný výstrel 

do vzduchu nebol použitý ani v jednom prípade. 

 

 

3.4 Použitie služobného psa obecnej polície 
 

Podľa údajov získaných z jednotlivých správ ku dňu 31. 12. 2021 disponovalo 

služobným psom 10 obecných polícií.   

Výcvik psovodov a psov na tých obecných políciách, ktoré v roku 2021 mali 

služobných psov, bol zabezpečovaný väčšinou vlastným príslušníkom, ktorý má oprávnenie 

na tento výcvik.    

Služobné psy sú využívané na činnosti podľa § 16 zákona o obecnej polícii najmä ako 

donucovací prostriedok pri vykonávaní preventívno-bezpečnostných akcií, pri kontrole 

bezdomovcov, pri kontrole pohostinských zariadení v súvislosti s podávaním alkoholu 

mladistvým a maloletým osobám, ako aj kontrole dodržiavania zákazu konzumácie 

alkoholických nápojov na určených verejných priestranstvách, taktiež pri zabezpečovaní 

verejného poriadku na kultúrno-spoločenských a športových akciách, ako napr. futbalové 

a hokejové zápasy, mestské jarmoky a rôzne iné akcie.         

 

 

3.5 Sťažnosti na príslušníkov obecných polícií 
 

V roku 2021 bolo na útvary obecných polícií podaných celkovo 99 sťažností, čo je 

v porovnaní s rokom 2020 (122)  o 23 sťažností menej. Z podaných sťažností bolo príslušným 

orgánom 8 vyhodnotených ako opodstatnených a  91 bolo vyhodnotených ako 

neopodstatnených. 

Podľa oblastí, do ktorých prijaté sťažnosti smerovali, boli zamerané najmä na nevhodné 

vystupovanie príslušníkov v službe, na rozhodnutia príslušníkov o odstránení motorových 

vozidiel, voči založeniu technického prostriedku, na nečinnosť službukonajúcich príslušníkov 

(napr. nevyslanie hliadky, resp. jej dostavenie sa na miesto v čase presahujúcom očakávania 

sťažovateľov, odmietnutie vykonania požadovaného zákroku) a voči uloženiu blokových 

pokút príslušníkmi.  

 
tab. č. 4 Sťažnosti na príslušníkov obecnej polície v roku 2021 

Sťažnosti na príslušníkov obecnej polície 

1.  Počet opodstatnených sťažností na príslušníkov obecnej polície 8 

2.  Počet neopodstatnených sťažností na príslušníkov obecnej polície 91 
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3.6 Priestupky 
 

Jednou z najdôležitejších spoločenských úloh, ktoré obecné polície v Slovenskej 

republike plnia, je riešenie priestupkov. Ide o tú časť protispoločenskej činnosti, ktorá  

je charakterizovaná nižšou spoločenskou závažnosťou. Zákonodarca všeobecne záväznými 

právnymi predpismi splnomocnil obecné polície na objasňovanie priestupkov, ktoré  

sú oprávnené prejednávať v blokovom konaní.  

Ide o oblasť protiprávneho konania pokrývajúcu priestupky uvedené v zákone 

Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov (ďalej 

len „zákon o priestupkoch“), v zákone o obecnej polícii a iných predpisoch, ako napr. zákon 

č. 282/2002 Z. z., ktorým sa upravujú niektoré podmienky držania psov v znení neskorších 

predpisov, zákon č. 377/2004 Z. z. o ochrane nefajčiarov a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov.    

V roku 2021 obecné polície v Slovenskej republike riešili spolu 321 865 priestupkov,  

čo v porovnaní s rokom 2020 (296 105) predstavuje nárast o 25 760 priestupkov.  
 

graf č. 4: Prehľad a porovnanie jednotlivých druhov evidovaných priestupkov v SR za roky 2020 a 2021     

 
 

 
graf č. 5: Podiel jednotlivých druhov evidovaných priestupkov na celkovom počte všetkých evidovaných 

              priestupkov v SR v roku 2021    
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Priestupky proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky podľa § 22 zákona 

o priestupkoch sú dominujúcou oblasťou priestupkov, na ktoré obecné polície zameriavajú 

svoju činnosť, nakoľko z analýzy činnosti obecných polícií na úseku odhaľovania, 

objasňovania a prejednávania priestupkov v blokovom konaní za rok 2021 vyplynulo,  

že hlavnou činnosťou väčšiny obecných polícií je riešenie priestupkov proti bezpečnosti 

a plynulosti cestnej premávky.  

Priestupky proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky predstavujú až 74,29 %-ný 

podiel z celkového počtu všetkých evidovaných (t. j. zistených a oznámených) priestupkov 

obecných polícií v roku 2021. Príslušníkmi obecnej polície bolo zistených celkom 239 111 

priestupkov proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky podľa § 22 zákona 

o priestupkoch. V porovnaní s rokom 2020 (183 142) došlo k nárastu  o 55 969 prípadov.  

V roku 2021 príslušníci obecnej polície celkovo zistili vlastnou činnosťou 270 974 

priestupkov. V porovnaní s rokom 2020 (243 749) bolo zistených o 27 225 prípadov viac.  

Z celkového počtu 270 974 zistených priestupkov bolo až 205 691 priestupkov proti 

bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky podľa § 22 zákona o priestupkoch, ktoré tak tvorili 

podiel až 75,91 % z celkového počtu priestupkov zistených príslušníkmi obecnej polície. 

Na druhej strane, z uvedeného celkového počtu zistených priestupkov príslušníkmi 

obecnej polície, najnižší počet predstavovali priestupky proti občianskemu spolunažívaniu 

podľa § 49 zákona o priestupkoch (710), čo tvorilo 0,26 %-ný podiel zo všetkých vlastnou 

činnosťou zistených priestupkov. 

V roku 2021 bolo na útvary obecných polícií celkom oznámených 50 891 priestupkov. 

V porovnaní s rokom 2020 (52 356) došlo k poklesu o 1 465 nahlásených prípadov.  

Z celkového počtu oznámených priestupkov (50 891) najvyšší počet tvorili priestupky 

proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky (33 420), čo predstavuje 65,67 %-ný podiel  

zo všetkých oznámených priestupkov. 

Na druhej strane z uvedeného celkového počtu oznámených priestupkov najnižší počet 

predstavovali priestupky proti občianskemu spolunažívaniu podľa § 49 zákona o priestupkoch 

(1 111), čo tvorilo 2,18 %-ný podiel zo všetkých oznámených priestupkov.   

V roku 2021 bolo v blokovom konaní prejednaných príslušníkmi obecnej polície 

celkom 187 319 priestupkov, pričom z tohto počtu bolo 5 646 prípadov riešených vydaním 

bloku na pokutu nezaplatenú na mieste.  

Celková suma uložených blokových pokút v roku 2021 predstavovala čiastku 

3.146.073,- eur.  
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tab. č. 5 Vybrané priestupky v roku 2021 

Priestupky 

 Celkový počet 

priestupkov 

§ 22 

 

§ 47 

a § 48 

§ 49 § 50 VZN 

obce 

Ostatné Spolu 

1. 
 zistených          

 vlastnou  

 činnosťou 

205 691 16 770 710 733 26 890 20 180 270 974 

2. 
 oznámených na  

 útvar obecnej  

 polície 

33 420 5 799 1 111 1 165 4 619 4 777 50 891 

3.  uložených  3 921 798 80 436 1 883 1 991 9 109 

4.  odložených  2 090 136 105 239 221 237 3 028 

5.  odovzdaných  532 122 55 144 334 1 464 2 651 

6. 
 oznámených   

 príslušnému  

 orgánu 

1 638 195 185 112 666 1 922 4 718 

7. 

 prejednaných v  

 blokovom  

 konaní 

165 322 4 765 331 590 9 294 7 017 187 319 

 výška finančnej  

 hotovosti  (eur) 

2 670 279 62 467 4 855 11 062 127 417 115 340 2 991 420 

8. 

 prejednaných  

 v blok.   

 konaní vydaním  

 bloku na pokutu  

 nezaplatenú na   

 mieste 

3 887 410 68 182 381 718 5 646 

 výška finančnej  

 hotovosti  (eur)  

99 776 9 717 1 616 4 568 8 466 30 510 154 653 
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  graf č. 6: Počet evidovaných priestupkov podľa § 22 zákona o priestupkoch riešených obecnými políciami  

  v SR za obdobie rokov 2012 - 2021    

 
 
graf č. 7: Počet evidovaných priestupkov proti všeobecne záväzným nariadeniam (VZN) obce riešených 

obecnými políciami v SR za obdobie rokov 2012 - 2021         

 

graf č. 8: Počet evidovaných priestupkov podľa § 47 a § 48 zákona o priestupkoch riešených obecnými políciami   

  v SR za obdobie rokov 2012 - 2021    
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graf č. 9: Počet evidovaných priestupkov podľa § 50 zákona o priestupkoch riešených obecnými políciami v SR 

  za obdobie rokov 2012 - 2021   

 

graf č. 10: Počet evidovaných priestupkov podľa § 49 zákona o priestupkoch riešených obecnými políciami v SR   

   za obdobie rokov 2012 - 2021   

 

graf č. 11: Počet evidovaných ostatných priestupkov riešených obecnými políciami v SR za obdobie rokov  

  2012 - 2021       
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3.7 Problémové oblasti v rámci činnosti obecných polícií 
 

Obecné polície sa pri plnení úloh podľa zákona o obecnej polícii najčastejšie potýkajú 

s nedostatkom príslušníkov obecnej polície. V dôsledku toho nemôžu niektoré obce, resp. 

mestá zabezpečiť potrebný nepretržitý 24 hodinový výkon služby. 

Vo všeobecnosti sa príslušníci obecnej polície stretávajú s rovnakým problémom, ako aj 

príslušníci Policajného zboru, a to neochotou občanov byť nápomocní pri odhaľovaní 

páchania priestupkov a poskytovaní akýchkoľvek informácií o osobách páchateľov. 

Ďalším problémom je vymáhanie pokút od sociálne slabších občanov, ktorí páchajú 

najmä drobné priestupky, resp. krádeže. Tento proces je veľmi zdĺhavý a v prípade 

bezdomovcov aj neefektívny.        

Podstatným problémom obecných polícií pri plnení ich úloh na úseku verejného 

poriadku, ktorý pretrváva už dlhodobo, sú zákroky s osobami, ktoré majú príznaky značného 

požitia alkoholických nápojov a v dôsledku toho vzbudzujú verejné pohoršenie alebo 

ohrozujú seba, svoje okolie a iné osoby a rovnako aj verejný poriadok a sú taktiež agresívne.  

V poslednej dobe zaznamenávame vo viacerých obciach, resp. mestách výskyt 

nežiaducich javov, ako sú žobranie asociálov individuálne alebo v početných skupinách, 

pozostávajúcich najmä z rodinných príslušníkov z rómskej etnickej skupiny. Obťažovanie 

občanov a návštevníkov obcí, resp. miest týmito osobami sa stáva skutočnosťou najmä 

v parkoch, v cirkevných objektoch, nákupných centrách, pred stanicami hromadnej prepravy, 

na zastávkach mestskej hromadnej prepravy, atď.  
 

4. Materiálno-technické zabezpečenie obecných polícií 

 
4.1 Rovnošata a motorové vozidlá 

 

Z jednotlivých správ vyplýva, že príslušníci obecných polícií v Slovenskej republike  

pri svojej činnosti používajú rovnošatu príslušníka obecnej polície podľa § 22 zákona 

o obecnej polícii, ktorá by mala byť jednotná na celom území Slovenskej republiky. Vzor 

jednotnej rovnošaty príslušníka obecnej polície je podľa § 1 vyhlášky uvedený, resp. 

vyobrazený v prílohe č. 1 tejto vyhlášky.   

Podľa § 22 ods. 3 zákona o obecnej polícii príslušník obecnej polície môže používať 

okrem výstrojných súčiastok uvedených v § 22 odsek 2 zákona o obecnej polícii aj ďalšie 

výstrojné súčiastky, ktoré určí obec všeobecne záväzným nariadením, v rovnakom farebnom 

vyhotovení s primeraným označením príslušnosti k obecnej polícii.  

Príslušníci niektorých obecných polícií pri plnení služobných úloh v zmysle zákona 

o obecnej polícii používajú okrem štandardnej rovnošaty aj druhú tzv. pracovnú, resp. 

maskáčovú rovnošatu, ktorá je využívaná najmä pri nočných službách alebo rôznych 

bezpečnostných akciách.   

Na plnenie úloh obecnej polície podľa zákona o obecnej polícii, môžu obecné polície 

v Slovenskej republike používať motorové vozidlá iba vo farebnom vyhotovení 

a s označením, ktoré je uvedené v § 22a zákona o obecnej polícii. Nie všetky obecné polície 

majú nimi používané motorové vozidlá vybavené aj výstražným zvukovým a svetelným 

zariadením.   

Pre efektívnejšie a operatívnejšie plnenie úloh obecnej polície používa viacero obcí  

na výkon hliadkovej činnosti aj napr. motocykle, skútre, bicykle, elektrobicykle alebo 

elektrické kolobežky, ktoré sú za týmto účelom riadne označené podľa § 22a zákona 

o obecnej polícii.  
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4.2 Kamerový systém a pult centrálnej ochrany 
 

Kamerový monitorovací bezpečnostný systém (ďalej len „kamerový systém“), ktorého 

cieľom je zefektívniť dohľad v priestoroch s vyššou priestupkovou a trestnou frekvenciou, 

spravidla v centre obcí a miest a ďalej aj v lokalitách, kde spoločenský záujem vyžaduje 

zvlášť sústredený dozor nad dodržiavaním verejného poriadku, ku dňu 31. 12. 2021 využívalo 

celkom 166 obcí a miest so zriadenou obecnou políciou (viď príloha 2).  

Jednotlivé kamery kamerového systému sú umiestnené predovšetkým na miestach, kde 

je možné monitorovaním verejného priestranstva preventívne pôsobiť, a tým obmedziť 

páchanie deliktov tzv. uličnej kriminality (napr. vreckové krádeže, porušovanie dopravných 

predpisov, vandalizmus, poškodzovanie historických pamiatok a iných objektov, rušenie 

verejného poriadku a nočného pokoja a pod.).   

Umiestnenie bezpečnostných kamier je verejne známe. Monitorovaný priestor je riadne 

označený nálepkami umiestnenými najčastejšie na stožiaroch verejného osvetlenia, na 

dopravnom značení, prípadne na iných viditeľných miestach, pričom nálepka obsahuje text: 

„Priestor monitorovaný políciou“, resp. „Priestor je monitorovaný kamerovým systémom“.  

Z jednotlivých správ vyplynulo, že na miestach, kde už sú tieto kamerové systémy 

nainštalované, došlo k významnému zníženiu kriminality a priestupkov. Vplyvom 

kamerového systému sa obciam podarilo vandalizmus a popíjanie alkoholu na verejných 

priestranstvách a najmä v centrách miest takmer vytlačiť, ale toto nežiadúce správanie  

sa postupne presunulo do okolia centier obcí, resp. na ich okrajové časti, kde kamery nemajú 

dosah, resp. ešte nie sú inštalované.   

V súvislosti s využitím kamerového systému zriadilo 70 obcí a miest tzv. „chránenú 

dielňu“, kde obce zamestnávajú pracovníkov so zníženou pracovnou schopnosťou na obsluhu 

kamerového systému. Tieto pracoviská sú vybudované s podporou sociálnych fondov 

a úradmi práce, sociálnych vecí a rodiny v rámci národného projektu „Podpora zamestnanosti 

občanov so zdravotným postihnutím“.  

Pult centrálnej ochrany má zriadených 43 obcí, resp. obecných polícií, na ktorý  

sú napojené objekty vo vlastníctve obce, príp. iné objekty, ktoré sa v obci nachádzajú,  

a to na základe zmluvy o pripojení. Táto činnosť sa vykonáva väčšinou za finančnú odmenu  

za poskytnuté služby, ale niektoré obecné polície ju poskytujú za preukázateľné náklady. 

Obecné polície, ktoré nedisponujú pultom centrálnej ochrany, majú zabezpečované objekty 

napojené na služobný mobilný telefón, na ktorý sa ich narušenie hlási priamo hliadke obecnej 

polície.  

Celkový počet objektov pripojených na pulty centrálnej ochrany v obciach a mestách  

so zriadenou obecnou políciou ku dňu 31. 12. 2021 bol 2 702 objektov. Najviac objektov 

pripojených na pult centrálnej ochrany má v súčasnosti Mestská polícia hlavného mesta 

Slovenskej republiky Bratislava, ktorá má 265 objektov, Mestská polícia Poprad má 163 

objektov, Mestská polícia Senec má 159 objektov, Mestská polícia Banská Bystrica má 158 

objektov a Mestská polícia Šaľa má 150 objektov.                   

      

4.3 Ďalšie technické vybavenie 
 

Obecné polície pri plnení úloh využívajú rádiostanice a v niektorých obecných políciách 

aj záznamové zariadenie pre nahrávanie telefonických hovorov a komunikácie 

prostredníctvom rádiostaníc.   

V záujme skvalitnenia kontroly činnosti hliadok niektorých obecných polícií v teréne, je 

pohyb týchto hliadok obecnej polície monitorovaný prostredníctvom systému GPS. Tento 

systém spoločne so systémom nahrávania telefonických hovorov a hlásení prostredníctvom 

rádiostaníc umožňuje spätne detailne vyhodnocovať rýchlosť, ako aj kvalitu reakcie stálej 

služby a hliadok obecnej polície na oznámenia udalostí občanmi.   
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Niektoré obecné polície pri zabezpečovaní verejného poriadku, najmä pri rôznych 

športových a kultúrnych podujatiach alebo bezpečnostných akciách, pri ktorých môže dôjsť 

k hromadnému narúšaniu verejného poriadku, k obmedzeniu osobnej slobody páchateľa 

trestného činu, ktorý je ozbrojený a v iných životu nebezpečných situáciách, využívajú 

nepriestrelné vesty, protiúderové skelety a protiúderové prilby za účelom ochrany života 

a zdravia príslušníkov obecnej polície.  

Zo správ taktiež vyplýva, že niekoľko obecných polícií disponovalo aj ďalšími druhmi 

doplnkového technického vybavenia a technických prostriedkov, ako sú napr. mobilné 

telefóny a tablety, digitálna kamera, digitálny fotoaparát, megafón, svietidlá, fotopasce, 

informačné merače rýchlosti, prístroj na orientačné meranie hluku - hlukomer, certifikované 

zariadenie na meranie prítomnosti alkoholu v dychu - Dräger Alcotest, narkotizačná puška  

na odchyt túlavých zvierat, čítačka čipov na identifikáciu túlavých psov, palica so slučkou  

na odchyt psov, prenosný koterec, prepravný box a pod.   

Niektoré obecné polície, najmä najväčšie mestské polície so sídlom v krajských 

mestách, v správe za predchádzajúci rok 2021 uviedli, že v rámci svojej činnosti v teréne 

používali platobné terminály na bezhotovostné platby blokových pokút, ktoré im dali 

k dispozícii banky, ďalej testery bankoviek, ako aj presvetlovacie lampy určené na overenie 

pravosti bankoviek.      

   
tab. č. 6 Vybavenie obecných polícií v Slovenskej republike v roku 2021 

Vybavenie obecných polícií  Počet OP 

1.   Kamerový systém 166 

2.   Pult centrálnej ochrany 43 

3.   Chránená dielňa 70 

4.   Motorové vozidlo 157 

5.   Pes 10 

 

Vysvetlivky:   

OP - obecná polícia  

 

5. Spolupráca a prevencia 

 
5.1 Spolupráca obecných polícií s Policajným zborom a inými subjektmi 

 
Obecné polície pri zabezpečovaní verejného poriadku v obci a počas usporiadania 

rôznych kultúrno-spoločenských, športových, politických a cirkevných podujatí 

spolupracovali prioritne s Policajným zborom. Išlo najmä o akcie, ktoré boli často špecifické 

pre daný región, mali dlhoročné tradície a v minulosti boli z hľadiska návštevnosti 

vyhľadávané a navštevované veľkým počtom osôb.  

Obecné polície realizujú spoluprácu s Policajným zborom buď vo všeobecnosti alebo  

na základe podpísanej zmluvy o spolupráci medzi starostom obce a riaditeľom príslušného 

útvaru Policajného zboru. Výsledky tejto formy spolupráce sa vyhodnocujú spravidla 

polročne, príp. ročne na obecnom zastupiteľstve obce a sú hodnotené kladne. V priebehu roka 

2021 nebola uzavretá žiadna zmluva medzi krajským riaditeľstvom Policajného zboru  

a obcou, pričom v súčasnosti je uzatvorených celkom 49 takýchto zmlúv.      
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Príslušníci obecnej polície v prípade potreby realizujú aj spoluprácu pri výkone služby 

s Policajným zborom. Spolupodieľajú sa pri zabezpečovaní miest dopravných nehôd, 

prípadne pri dopravných preventívno-bezpečnostných akciách. Ďalšou formou vzájomnej 

spolupráce sú spoločne vykonávané kontroly v pohostinských zariadeniach vo večerných 

a v nočných hodinách, najmä v súvislosti s ochranou mládeže, t. j. maloletých a mladistvých 

pred požívaním alkoholických nápojov a iných návykových látok.  

Príslušníci obecných polícií v priebehu roka 2021 počas plnenia úloh podľa zákona 

o obecnej polícii taktiež zistili 108 osôb, 5 motorových vozidiel a 48 vecí, po ktorých bolo 

vyhlásené pátranie.   

Spolupráca obecných polícií s ďalšími subjektmi v roku 2021 sa vykonávala za účelom 

realizácie preventívnych aktivít, ako aj v rámci represívnej činnosti. Obecné polície 

najčastejšie spolupracovali s Hasičským a záchranným zborom, dobrovoľnými hasičskými 

zbormi, úradmi verejného zdravotníctva, zdravotníckymi zariadeniami, regionálnou 

veterinárnou správou, vodohospodárskou správou, Slovenským rybárskym zväzom, lesnou 

správou, karanténnymi stanicami, okresnými úradmi, mestskými a obecnými úradmi, úradmi 

práce, sociálnych vecí a rodiny, okresnými a krajskými súdmi, okresnými a krajskými 

prokuratúrami, exekútorskými a notárskymi úradmi, atď.        

Obce a mestá v Slovenskej republike už niekoľko rokov využívajú taktiež možnosť 

spolupráce podľa zákona o obecnej polícii medzi obcou, ktorá má zriadenú obecnú políciu 

a obcou, ktorá nemá obecnú políciu zriadenú. Takáto spolupráca obcí je realizovaná len  

na základe predchádzajúceho súhlasu oboch obecných zastupiteľstiev a uzavretí písomnej 

zmluvy, ktorá obsahuje obligatórne náležitosti podľa zákona o obecnej polícii. V uplynulom 

roku 2021 bola uzatvorená jedna takáto zmluva medzi obcou, ktorá má zriadenú obecnú 

políciu (Senica) a obcou, ktorá obecnú políciu zriadenú nemá (Jablonica), pričom v súčasnosti 

je uzatvorených celkom 14 takýchto zmlúv.                   

                         

5.2 Preventívne aktivity realizované obecnými políciami 
 

V priebehu celého roka 2021 činnosť na úseku prevencie veľmi sťažovala situácia 

spojená s pandémiou COVID-19.  

Obecné polície v priebehu roka 2021 v rámci svojich možností zabezpečovali prevenciu 

najmä formou besied a prednášok v školách, kde sa deti a mládež oboznámili s výstrojom  

a výzbrojou príslušníkov obecnej polície, ale venovali sa aj témam ako je bezpečnosť, 

prevencia kriminality v obci a ich možná spolupráca s príslušníkmi obecných polícií. V rámci 

tejto aktivity viacero obecných polícií vykonávalo prednáškovú činnosť na materských 

školách, na základných školách a v stredných školách. Okrem prednáškovej činnosti 

príslušníci obecných polícií organizovali rôzne preventívne aktivity pre deti, napr. 

organizovanie športových podujatí, letných denných táborov pre deti a pod.  

Denne počas školského roka, príp. v deň zahájenia a ukončenia školského roka, 

zabezpečovali príslušníci obecných polícií bezpečnosť chodcov na priechodoch pre chodcov  

v blízkosti škôl a vykonávali preventívne kontroly okolia škôl. 

Pre seniorov boli príslušníkmi obecných polícií v rámci možností realizované besedy, 

a to najčastejšie v kluboch dôchodcov, ktoré boli aktuálne zamerané na tematiku bezpečnosti 

doma, na ulici a ochrane pred podvodníkmi, s účasťou obyvateľov prevažne v dôchodkovom 

veku.   

Ako formu prevencie možno chápať aj riešenie priestupkov v rámci blokového konania 

formou tzv. „dohovárania“. Táto forma riešenia priestupkov má výchovný charakter, najmä 

ak sú prítomné deti.      
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6. Činnosť ministerstva na úseku dohľadu nad činnosťou obecných 

polícií 

 
6.1 Správne konanie a podnety na prokuratúru 

 

Povinnosť obce zaslať správu o činnosti obecnej polície za predchádzajúci kalendárny 

rok, t. j. za rok 2021, si k zákonom stanovenému termínu do 31. marca 2022 nesplnilo celkom 

5 obcí, resp. miest. Obec Svätý Peter a mesto Dobšiná zaslali svoje správy oneskorene  

po lehote. Mesto Hlohovec a obce Lozorno a Komjatice správu nezaslali vôbec. V uvedených 

prípadoch ide o nedodržanie termínu zaslania správy o činnosti obecnej polície ustanoveného 

v § 26a ods. 1 zákona o obecnej polícii.    

V súvislosti s uvedeným porušením zákona o obecnej polícii konkrétnymi obcami 

oddelenie dohľadu spracovalo a zaslalo podnety na začatie správneho konania pre nesplnenie 

si zákonom stanovenej povinnosti na príslušné krajské riaditeľstvá Policajného zboru.   

Oddelenie dohľadu v roku 2021 obdržalo od občanov viacero podnetov v súvislosti 

s výkonom činnosti niektorých obecných polícií, resp. upozornení na nezákonnosť postupu 

príslušníkov obecných polícií. Vzhľadom na skutočnosť, že oddelenie dohľadu nemá žiadnu 

právnu možnosť preskúmať opodstatnenosť jednotlivých podnetov, všetky obdržané podnety 

boli podľa zákona č. 153/2001 Z. z. o prokuratúre v znení neskorších predpisov zaslané 

miestne príslušným okresným prokuratúram na ich priame vybavenie.  
 

 

6.2 Odborná príprava príslušníkov obecných polícií 
 

V roku 2021 sa uskutočnilo celkom 6 kurzov odbornej prípravy príslušníkov obecnej 

polície (ďalej len „odborná príprava“), ktorých sa zúčastnilo spolu 116 príslušníkov obecných 

polícií. 

Školiace a výcvikové stredisko pri Mestskej polícii v Nitre v priebehu roka 2021 

organizovalo 2 kurzy odbornej prípravy, na ktorých sa zúčastnilo 38 príslušníkov obecných 

polícií. Z uvedeného počtu vyhovelo 33 príslušníkov obecných polícií na skúškach odbornej 

spôsobilosti príslušníkov obecnej polície (ďalej len „skúška“) v riadnom termíne.  

Školiace a výcvikové stredisko pri Mestskej polícii hlavného mesta Slovenskej 

republiky Bratislava v roku 2021 organizovalo 2 kurzy odbornej prípravy, na ktorých sa 

zúčastnilo 42 príslušníkov obecných polícií. Z uvedeného počtu vyhovelo v riadnom termíne 

skúšky 34 príslušníkov obecnej polície. 

Školiace a výcvikové stredisko pri Mestskej polícii v Košiciach v roku 2021 

organizovalo 2 kurzy odbornej prípravy, na ktorých sa zúčastnilo 36 príslušníkov obecných 

polícií. Z uvedeného počtu vyhovelo v riadnom termíne skúšky 32 príslušníkov obecnej 

polície.   

V súlade s nariadením vlády Slovenskej republiky č. 590/2003 Z. z. o skúškach 

odbornej spôsobilosti príslušníkov obecnej polície a o odbornej príprave príslušníkov obecnej 

polície, sa pracovníci oddelenia dohľadu na základe rozkazov prezidenta Policajného zboru 

zúčastnili na všetkých uvedených skúškach odbornej spôsobilosti príslušníkov obecnej polície 

ako predsedovia a členovia komisií. 

Ministerstvo vydáva osvedčenia tým príslušníkom obecnej polície, ktorí spĺňajú 

zákonom stanovené podmienky. Takéto osvedčenia sa vydávajú na základe absolvovania 

kurzu odbornej prípravy a úspešného vykonania skúšky pred komisiou Policajného zboru. 

V roku 2021 bolo takto vydaných 110 osvedčení, čo je v porovnaní s rokom 2020 (120)  

o 10 osvedčení menej.  
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Druhým zákonným dôvodom je žiadosť príslušníka obecnej polície, ktorý získal 

vzdelanie v študijnom odbore bezpečnostná služba na strednej škole alebo vysokej škole. 

V roku 2021 bolo na základe zaslania osvedčenej kópie vysvedčenia o záverečnej skúške 

v študijnom odbore bezpečnostná služba alebo osvedčenej kópie vysokoškolského diplomu 

v rovnakom odbore vydaných 31 osvedčení, čo je v porovnaní s rokom 2020 (36)  

o 5 osvedčení menej.  

V roku 2021 ministerstvo vydalo príslušníkom obecných polícií celkovo 141 osvedčení, 

čo je v porovnaní s rokom 2020 (156) o 15 osvedčení menej.      
     

                       6.3 Legislatíva na úseku obecných polícií 

 

         Podľa realizácie Programového vyhlásenia vlády Slovenskej republiky na obdobie 

rokov 2020 až 2024, kde v časti týkajúcej sa obecných polícií bolo uvedené ,,V štruktúre  

zabezpečenia verejného poriadku vláda SR prehodnotí postavenie, kompetencie, sociálne 

zabezpečenie a finančné ohodnotenie obecných a mestských polícií na skvalitnenie ich práce.  

Následne pripraví také zmeny, aby obecné a mestské polície mohli zabezpečiť kvalitnejší 

výkon kontroly verejného poriadku a užšiu spoluprácu s jednotlivými bezpečnostnými 

zložkami Policajného zboru SR“ a podľa plánu Legislatívnych úloh vlády Slovenskej 

republiky na rok 2022 schválený uznesením vlády Slovenskej republiky č. 15/2022 vyplynula 

pre Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky (ďalej len ,,MV SR“) úloha vypracovať návrh 

zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon o obecnej polícii. 

         Opatrením ministra vnútra Slovenskej republiky o pracovnej skupine na riešenie 

dohľadu štátu nad činnosťou obecnej polície č. 75/2021 s účinnosťou od 6. júla 2021 bola  

za týmto účelom v pôsobnosti MV SR zriadená pracovná skupina na riešenie dohľadu štátu 

nad činnosťou obecnej polície, ako aj postavenia, kompetencií a činnosti obecných  

a mestských polícií v Slovenskej republike a ich užšej spolupráci s Policajným zborom. 

         Na zasadnutiach pracovnej skupiny, kde okrem predsedu, podpredsedu, tajomníka  

a členov pracovnej skupiny boli prizývaní na pracovné stretnutia aj  odborní konzultanti  

z Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky, Združenia miest a obcí Slovenska, obecných  

a mestských polícií a Združenia náčelníkov obecných a mestských polícií Slovenska, sa  

v priemere  zúčastňovalo 20 ľudí. 

        Hlavným bodom týchto pracovných stretnutí bol návrh novely zákona o obecnej polícii. 

Na návrhu novely zákona o obecnej polícii sa v súčasnosti intenzívne pracuje a následne 

návrh novely zákona o obecnej polícii bude predložený na medzirezortné pripomienkové 

konanie. 

 

7. Záver 
 

Z dôvodu objektívneho posúdenia činnosti obecných polícií na základe sledovaných 

štatistických ukazovateľov, sú v prílohe tejto súhrnnej správy okrem iného spracované 

porovnania celkových štatistických údajov za obdobie rokov 2012 až 2021. Uvedené 

štatistické porovnania za jednotlivé roky, resp. jednotlivé sledované oblasti činnosti obecných 

polícií, vytvárajú relevantný pohľad na súčasnú činnosť a zameranie obecných polícií, ako aj 

reálnu predstavu o ďalšom smerovaní činnosti obecných polícií.   

        Vychádzajúc z porovnania rokov 2012 až 2021 na úseku priestupkov v rámci 

sledovaných skutkových podstát je možné konštatovať celkovú zníženú výslednosť práce, 

okrem priestupkov proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky, ktorá má každoročne 

stúpajúci trend. Smerovanie obecných polícií relevantne preukazujú sledované štatistické 
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ukazovatele, a to aj napriek tomu, že medzi základné úlohy obecnej polície patrí najmä 

ochrana verejného poriadku v obci, ktorý má naopak klesajúci trend. 

        Zo zaslaných správ o činnosti obecných polícií taktiež vyplynulo, že obecné a mestské 

polície nepodceňujú ani preventívnu činnosť, ktorej venujú trvalú a náležitú pozornosť. 

Pozitívnym trendom je skutočnosť, že takmer všetky mestá a obce so zriadenou obecnou, 

resp. mestskou políciou si osvojili preventívne širokospektrálne aktivity, ktoré z hľadiska ich 

mikroregiónov považujú za najpotrebnejšie. 

     Na záver možno konštatovať, že činnosť a zameranie jednotlivých obecných polícií závisí 

od bezpečnostnej situácie daného mikroregiónu, ako aj od priorít určených orgánmi obce 

alebo mesta so zriadenou obecnou, resp. mestskou políciou. Z uvedeného dôvodu je  

na zvážení každého obecného, resp. mestského zastupiteľstva a starostu obce, resp. primátora 

mesta, aké priority určí pre svoju obecnú a mestskú políciu.     
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Príloha č. 1 k Správe o činnosti obecných polícií v Slovenskej republike za rok 2021  

    

Zoznam obecných polícií a počet príslušníkov v SR ku dňu 31. 12. 2021   

VÚC OKRES P. Č. NÁZOV POČET 

PRÍSLUŠNÍKOV  

Bratislava Bratislava 1.  MP hl. m. SR Bratislavy                                    316 

Malacky 2.  MP Malacky  20 

3.  MP Stupava  14 

4.  OP Plavecký Štvrtok  4 

5.  OP Veľké Leváre 2 

6.  OP Zohor 5 

7.  OP Lozorno 6 

Pezinok 8.  MP Modra 11 

9.  MP Pezinok  27 

 10.  MP Svätý Jur 4 

Senec 11.  MP Senec  28 

 12.  OP Dunajská Lužná 4 

13 13.  OP Bernolákovo 9 

Trenčín Bánovce nad Bebravou 14.  MP Bánovce nad 

Bebravou 

13 

Ilava 15.  MP Dubnica nad Váhom 18 

16.  MP Nová Dubnica 9 

 17.  MP Ilava 3 

Myjava 18.  MP Brezová pod Bradlom 3 

19.  MP Myjava 13 

Nové Mesto nad Váhom 20.  MP Nové Mesto nad 

Váhom  

21 

21.  MP Stará Turá 10 

Partizánske 22.  MP Partizánske 21 

Považská Bystrica 23.  MP Považská Bystrica  23 

Prievidza 24.  MP Bojnice 5 

25.  MP Handlová 14 

26.  OP Kanianka  2 
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27.  MP Nováky 5 

28.  MP Prievidza 39 

Púchov  29.  MP Púchov  16 

30.  OP Lednické Rovne 2 

Trenčín 31.  MP Trenčianske Teplice 9 

19 32.  MP Trenčín 40 

Trnava Dunajská Streda 33.  MP Dunajská Streda 20 

34.  MP Šamorín 14 

35.  MP Veľký Meder 10 

36.  OP Okoč 3 

37.  OP Zlaté Klasy 3 

Galanta 38.  MP Galanta 16 

39.  MP Sereď 18 

40.  MP Sládkovičovo 2 

Hlohovec 41.  MP Hlohovec 22 

42.  OP Madunice 2 

Piešťany 43.  MP Piešťany  39 

Senica 44.  MP Senica 24 

Skalica 45.  MP Holíč 12 

46.  MP Skalica 12 

15 Trnava 47.  MP Trnava 61 

Nitra Komárno 48.  MP Hurbanovo  8 

49.  MP Kolárovo  10 

50.  MP Komárno  26 

51.  OP Dulovce 0 

52.  OP Imeľ  1 

53.  OP Marcelová  4 

54.  MP Nesvady  4 

55.  OP Iža 1 

56.  OP Pribeta  2 

57.  OP Svätý Peter   1 

Levice 58.  MP Levice  34 
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59.  MP Šahy  6 

60.  MP Želiezovce  5 

61.  OP Farná  1 

62.  OP Šarovce 1 

63.  MP Tlmače 0 

64.  OP Tekovské Lužany  4 

 65.  OP Kalná nad Hronom 4 

Nitra 66.  MP Nitra   67 

67.  MP Vráble   9 

68.  OP Lužianky 4 

Nové Zámky 69.  MP Nové Zámky 36 

70.  MP Štúrovo   13 

71.  MP Šurany  7 

72.  OP Dvory nad Žitavou 6 

73.  OP Palárikovo  2 

74.  OP Strekov  1 

75.  OP Svodín 1 

76.  OP Tvrdošovce  3 

77.  OP Zemné 1 

78.  OP Komjatice 2  

Šaľa  79.  MP Šaľa   24 

80.  OP Diakovce  5 

81.  OP Močenok  2 

82.  OP Neded  3 

83.  OP Selice  3 

84.  OP Trnovec nad Váhom  4 

85.  OP Vlčany  1 

Topoľčany  86.  MP Topoľčany  22 

40 Zlaté Moravce 87.  MP Zlaté Moravce   13 

Žilina Bytča 88.  MP Bytča  9 

Čadca 89.  MP Čadca  26 

90.  MP Krásno nad Kysucou 4 
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91.  MP Turzovka 0 

Dolný Kubín 92.  MP Dolný Kubín 13 

Kysucké Nové Mesto 93.  MP Kysucké Nové Mesto  20 

Liptovský Mikuláš 94.  MP Liptovský Hrádok  7 

95.  MP Liptovský Mikuláš  32 

 96.  OP Liptovská Porúbka 2 

Martin 97.  MP Martin  51 

98.  MP Vrútky  6 

99.  MP Turany 2 

Námestovo 100.  MP Námestovo  4 

Ružomberok 101.  MP Ružomberok 31 

Turčianske Teplice  102.  MP Turčianske Teplice  6 

Tvrdošín 103.  MP Trstená  4 

104.  MP Tvrdošín 1 

Žilina 105.  MP Rajec 5 

106.  MP Rajecké Teplice 2 

20 107.  MP Žilina 85 

B.Bystrica Banská Bystrica 108.  MP Banská Bystrica  71 

Banská Štiavnica 109.  MP Banská Štiavnica 10 

Brezno 110.  MP Brezno  14 

Detva  111.  MP Detva  6 

Krupina 112.  MP Krupina  4 

Lučenec 113.  MP Fiľakovo  7 

114.  MP Lučenec  24 

Revúca 115.  MP Revúca  8 

Rimavská Sobota 116.  MP Hnúšťa 7 

117.  MP Rimavská Sobota 13 

118.  MP Tisovec   3 

119.  OP Klenovec  3 

Veľký Krtíš 120.  MP Veľký Krtíš  11 

Zvolen  

 

121.  MP Sliač  2 

122.  MP Zvolen  38 
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Žarnovica 123.  MP Nová Baňa 6 

124.  OP Hodruša - Hámre 0 

125.  MP Žarnovica 6 

Žiar nad Hronom 126.  MP Kremnica 10 

20 127.  MP Žiar nad Hronom  21 

Prešov Bardejov 128.  MP Bardejov 26 

Humenné 129.  MP Humenné 21 

Kežmarok 130.  MP Kežmarok 18 

131.  MP Spišská Belá 6 

132.  OP Veľká Lomnica 4 

133.  OP Ľubica 3 

Levoča 134.  MP Levoča 9 

Medzilaborce 135.  MP Medzilaborce 6 

Poprad 136.  MP Poprad 39 

137.  OP Štrba 4 

138.  MP Vysoké Tatry 6 

139.  MP Svit 11 

Prešov 140.  MP Prešov 80 

141.  MP Veľký Šariš 0 

Sabinov 142.  MP Lipany 7 

143.  MP Sabinov 8 

Snina 144.  MP Snina 9 

Stará Ľubovňa 145.  MP Podolínec 2 

146.  MP Stará Ľubovňa 8 

Stropkov 147.  MP Stropkov 5 

Svidník 148.  MP Giraltovce 1 

149.  MP Svidník 6 

23 Vranov nad Topľou 150.  MP Vranov nad Topľou 12 

Košice Gelnica 151.  MP Gelnica 5 

152.  OP Nálepkovo 4 

Košice 153.  MP Košice 284 

154.  MP Medzev   7 
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155.  MP Moldava nad Bodvou 14 

Michalovce 156.  MP Michalovce 29 

157.  MP Strážske 5 

158.  MP Veľké Kapušany 8 

Rožňava 159.  MP Dobšiná 8 

160.  MP Rožňava 15 

Sobrance 161.  MP Sobrance 5 

Spišská Nová Ves 162.  OP Rudňany 4 

163.  MP Krompachy 6 

164.  MP Spišská Nová Ves 26 

165.  OP Smižany 3 

Trebišov 166.  MP Čierna nad Tisou 8 

167.  MP Kráľovský Chlmec 8 

168.  MP Trebišov 23 

19 169.  OP Leles 0 

Spolu   169  2 642 

     

 

Poznámka: Vrátane údaju o počte príslušníkov MP Hlohovec (22) /údaj je zo správy  

o činnosti obecnej polície za rok 2020/, a to z dôvodu, že mesto Hlohovec správu o činnosti 

obecnej polície za rok 2021 v zákonom stanovenej lehote a ani do doby spracovania súhrnnej 

správy nezaslalo.  

 

Vysvetlivky:   

SR - Slovenská republika    

VÚC - vyšší územný celok      

P. č. - poradové číslo   

MP - mestská polícia  

OP - obecná polícia  
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Príloha č. 2 k Správe o činnosti obecných polícií v Slovenskej republike za rok 2021 

 

Údaje týkajúce sa používania kamerového systému v obciach a mestách so zriadenou 

obecnou políciou, získané z doručených správ o činnosti obecných polícií za rok 2021  

 

VÚC Okres OP/MP Počet kamier 

Žilina  

Bytča MP Bytča  10 

Čadca MP Čadca  30 

Dolný Kubín MP Dolný Kubín 18 

Čadca MP Turzovka 11 

Čadca MP Krásno nad Kysucou 38 

Kysucké Nové Mesto MP Kysucké Nové Mesto  24 

Liptovský Mikuláš MP Liptovský Hrádok  12 

Liptovský Mikuláš MP Liptovský Mikuláš  61 

Liptovský Mikuláš OP Liptovská Porúbka 10 

Martin MP Martin  144 

Námestovo MP Námestovo  30 

Žilina MP Rajec 21 

Žilina MP Rajecké Teplice 16 

Ružomberok MP Ružomberok 57 

Tvrdošín MP Trstená  21 

Turčianske Teplice  MP Turčianske Teplice  17 

Tvrdošín MP Tvrdošín 23 

Martin MP Vrútky  12 

Žilina MP Žilina  91 

Martin OP Turany 2 

Bratislava 

Senec OP Bernolákovo                              33 

Senec OP Dunajská Lužná 0 

Bratislava 
MP hlavného mesta SR 

Bratislavy    
517 

Malacky OP Lozorno 23 

Malacky MP Malacky  40 

Pezinok MP Modra  13 

Pezinok MP Svätý Jur 59 

Pezinok MP Pezinok  45 

Senec MP Senec  59 

Malacky  MP Stupava  16 

Malacky OP Plavecký Štvrtok  18 

Malacky  OP Veľké Leváre 24 
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Malacky OP Zohor 19 

Trenčín 

Bánovce nad Bebravou MP Bánovce nad Bebravou 19 

Prievidza MP Bojnice 0 

Myjava MP Brezová pod Bradlom 11 

Ilava MP Dubnica nad Váhom 34 

Prievidza MP Handlová 28 

Myjava MP Myjava 12 

Ilava MP Ilava 31 

Ilava MP Nová Dubnica 18 

Prievidza MP Nováky 28 

Nové Mesto nad Váhom MP Nové Mesto nad Váhom 32 

Partizánske MP Partizánske 34 

Považská Bystrica MP Považská Bystrica  63 

Prievidza MP Prievidza 33 

Púchov  MP Púchov  55 

Nové Mesto nad Váhom MP Stará Turá 10 

Trenčín MP Trenčianske Teplice 11 

Trenčín MP Trenčín 113 

Prievidza OP Kanianka  11 

Púchov  OP Lednické Rovne 17 

Trnava  

Dunajská Streda MP Dunajská Streda 45 

Galanta MP Galanta 72 

Hlohovec MP Hlohovec 34 

Skalica MP Holíč 19 

Piešťany MP Piešťany  77 

Senica MP Senica 25 

Galanta MP Sereď 129 

Skalica MP Skalica 22 

Galanta MP Sládkovičovo 17 

Dunajská Streda MP Šamorín 24 

Trnava MP Trnava 54 

Dunajská Streda MP Veľký Meder 40 

Hlohovec OP Madunice 21 

Dunajská Streda OP Okoč 18 

Dunajská Streda OP Zlaté Klasy 15 

Nitra  

Nitra MP Nitra   107 

Komárno MP Hurbanovo  39 

Komárno MP Kolárovo  28 

Komárno MP Komárno  28 

Levice  MP Levice  29 
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Nové Zámky MP Nové Zámky 46 

Levice  MP Šahy  61 

Šaľa  MP Šaľa   68 

Nové Zámky MP Štúrovo  16 

Nové Zámky MP Šurany  28 

Topoľčany  MP Topoľčany  49 

Nitra MP Vráble   27 

Zlaté Moravce MP Zlaté Moravce   16 

Levice  MP Želiezovce  11 

Šaľa  OP Diakovce  22 

Komárno OP Dulovce 11 

Nové Zámky OP Dvory nad Žitavou 26 

Levice  OP Farná  10 

Nitra OP Lužianky 28 

Komárno OP Imeľ  16 

Komárno OP Marcelová  12 

Šaľa  OP Močenok  35 

Šaľa  OP Neded  15 

Komárno MP Nesvady  28 

Nové Zámky OP Palárikovo  30 

Komárno OP Pribeta  12 

Šaľa  OP Selice  24 

Nové Zámky OP Strekov  1 

Komárno OP Svätý Peter   26 

Nové Zámky OP Svodín 29 

Levice  OP Šarovce 16 

Levice  OP Tekovské Lužany  9 

Levice  OP Kalná nad Hronom 27 

Levice  MP Tlmače 12 

Šaľa  OP Trnovec nad Váhom  22 

Nové Zámky OP Tvrdošovce  21 

Nové Zámky OP Komjatice 22 

Šaľa  OP Vlčany  29 

Komárno OP Iža 14 

Nové Zámky OP Zemné 2 

Banská 

Bystrica 

Banská Bystrica MP Banská Bystrica  89 

Banská Štiavnica MP Banská Štiavnica 37 

Brezno MP Brezno  18 

Detva  MP Detva  18 

Lučenec MP Fiľakovo  50 

Rimavská Sobota MP Hnúšťa 40 
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Žiar nad Hronom MP Kremnica  13 

Krupina MP Krupina  39 

Lučenec MP Lučenec  53 

Žarnovica MP Nová Baňa 20 

Revúca MP Revúca  61 

Rimavská Sobota MP Rimavská Sobota 69 

Zvolen MP Sliač  16 

Rimavská Sobota MP Tisovec   35 

Veľký Krtíš MP Veľký Krtíš  25 

Zvolen MP Zvolen  39 

Žiar nad Hronom MP Žiar nad Hronom  48 

Žarnovica OP Hodruša Hámre 0 

Rimavská Sobota OP Klenovec  64 

Žarnovica MP Žarnovica  14 

Prešov  

Bardejov MP Bardejov 41 

Svidník MP Giraltovce 19 

Humenné MP Humenné 49 

Kežmarok MP Kežmarok 37 

Levoča MP Levoča 24 

Sabinov MP Lipany 19 

Stará Ľubovňa MP Podolínec 10 

Poprad MP Poprad 72 

Medzilaborce MP Medzilaborce 15 

Prešov MP Prešov 98 

Sabinov MP Sabinov 33 

Snina MP Snina 42 

Kežmarok MP Spišská Belá 32 

Kežmarok Ľubica 20 

Stará Ľubovňa MP Stará Ľubovňa 41 

Stropkov MP Stropkov 17 

Svidník MP Svidník 44 

Kežmarok OP Veľká Lomnica 19 

Poprad MP Svit 34 

Poprad OP Štrba  14 

Prešov MP Veľký Šariš 12 

Vranov nad Topľou MP Vranov nad Topľou 21 

Poprad MP Vysoké Tatry 4 

Košice 

Košice MP Košice 286 

Trebišov MP Čierna nad Tisou 19 

Rožňava MP Dobšiná 12 
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Gelnica MP Gelnica 13 

Trebišov MP Kráľovský Chlmec 8 

Sobrance MP Sobrance 16 

Spišská Nová Ves MP Krompachy 56 

Košice MP Medzev 9 

Michalovce MP Michalovce 89 

Košice MP Moldava nad Bodvou 21 

Rožňava MP Rožňava 20 

Spišská Nová Ves MP Spišská Nová Ves 43 

Michalovce MP Strážske 8 

Trebišov MP Trebišov 108 

Michalovce MP Veľké Kapušany 37 

Trebišov OP Leles 0 

Gelnica OP Nálepkovo 11 

Spišská Nová Ves OP Rudňany 19 

Spišská Nová Ves OP Smižany 32 

SPOLU:   169 6 010 

 

Poznámka: Vrátane údaju o počte kamier MP Hlohovec (34) /údaj je zo správy o činnosti 

obecnej polície za rok 2020/, a to z dôvodu, že mesto Hlohovec správu o činnosti obecnej 

polície za rok 2021 v zákonom stanovenej lehote a ani do doby spracovania súhrnnej správy   

nezaslalo.  

 

 

Vysvetlivky:   

VÚC - vyšší územný celok      

MP - mestská polícia  

OP - obecná polícia  

 

 

 

 

 

 

 

 

                              


